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TÁVIRATOK.
A kardafér áldozatát előléptették.

Budapest, márc. 18. Szabó An­
tal címzetes miniszteri osztálytaná­
csost, akit szombaton reggel a 
villamos vasúti-kocsiban történt ösz- 
szeszólalkozás alkalmával egy fiatal 
hadnagy a kardjával megsebesített, 
a király valóságos miniszteri osz­
tálytanácsossá nevezte ki.

Szociálisták ünnepe.
Budapest márc. 18. A szociál­

demokrata-párt 111a ünnepelte Pes­
ten március 15-ét. A Petőíi-szobrát 
megkoszorúzták, rendzavarás nem 
történt.

Az autonómia felfüggesztése.
Budapest, márc. 18. A hivatalos Bu­

dapesti Közlöny mai számában a következő 
hivatalos közlemény jelent meg:

Rudnay Béla, ő császári és apostoli 
királyi felségének folyó évi február hó 
15-ikén Pest—Pilis—Solt— Kiskun vármegye 
közönségéhez intézett legfelsőbb kéziratával 
nevezett vármegyére legkegyelmesebben ki­
nevezett teljes hatalmú királyi, biztos a 
Pest—Pilis—Solt—Kiskun vármegye közönsé­
géhez folyó évi március hó 1-én 50. szám 
alatt intézett rendelményével, e vármegye 
törvényhatósági bizottságának müködésót'az 
1886. XXI. t.-o. 21. §-ában biztosított ható­
sági jogoknak gyakorlása tekintetében fel­
függesztette és az idézett törvénycikknek 
II. és III. fejezetében körülírt jogok gyakor­
lását saját hatáskörébe átvette.

Paraszt-párt alakult.
Budapest, márc. 18. Békéscsabán 

ma alakult meg a paraszt-párt. 
Achim András fejtegette kb. 7000 
ember előtt, hogy ki kellett válniok 
az ujjászervezettek közzül, kikkel 
nem értettek egyet. Nem tartanak 
se a kormánynyal, so a koalícióval. 
Hazafias párt lesznek, mely ke­
nyérért és hazáért harcol. 'Tegyük 
előbb erőssé önmagunkat.
Két cselédleány szerencsétlensége.

Budapest, márc. 18. Az éjszaka két 
cselédleány esett áldozatul a lógszeszvezc- 
téknek. Az egyik meghalt, a másik életve­
szedelmes állapotban fekszik az uj szent 
János kórházban. Az eset György Endre 
belügyminiszteri számtanácsos Krisztiná­
éit 89. számú lakásán történt. Máyer Gi- 
?>k • ®ves szobaleány és Borbál Erzsébet 
"-0 éves szakácsnő a konyhában aludtak. A 
konyhában lógszesztíizhely volt. A tűzhely 
eSyik csöve megrepedt, a melyen keresztül 
a jégszesz egész éjszaka ömlött. Reggel, a 
mikor Györgyök felkeltek, feltűnt, hogy a

konyhában csend van. Győrgyné utána né­
zett a dolognak. A mikor felnyitották a 
konyha ajtaját, fojtó gázszag áramlott ki. 
Máyer Gizella a földön arccal leborulva halva 
feküdt. Valószínű, hogy az éjszaka észre­
vette a gázömlést, felkelt, hogy kimeneked- 
jék. Ekkor azonban már későn volt. Elká­
bult és a földre zuhant. Ott meg is balt. 
Borbál még ólt, de nem tudták eszméletre 
kelteni. A mentők a Rókusba vitték. Máyer 
Gizella holttestét a törvényszéki orvostani 
intézetbe szállították. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást annak a megállapítására, 
hogy történt-e a szerencsétlenségnél gondat- 
lansá .

Fejérváry küldöttséget fogad.
Budapest, márc. 18. Fejérváry 

ma Borsod- és Hevesmegyék ipa­
rosainak, kereskedőinek küldöttsé­
gét fogadta. Beszédében azt han­
goztatta, hogy a közviszonyok rend­
jét az obstrukoió és annak szülötte 
a koalíció dúlták fel. Halálos bűnt 
követtek ezek el az ügy jóléte ellen. 
A kormánynak tehát első köteles­
sége a rend helyreállítása, a kijó­
zanodás már terjed, reméli, hogy 
folytatódni fog. Az országot — 
mondja — kiemeljük abból a pos- 
ványból, melybe a koalíció sülyesz- 
tette, kötelesség a közvélemény ko­
moly irányba terelése, mert a koa­
líció sárba rántja az állam tekinté­
lyét. Reméli, hogy a kibontakozás 
e zűrzavarból mielőbb meglesz.

Ügyvédek kritikája.
A politikai helyzet.

Aa ügyvi,«. —mara közgyűlése.
Budapest, márc. 18.

A budapesti ügyvédi kamara ma dél­
előtt 10 órakor tartotta rendes évi közgyű­
lését a kamara Szemere-utcai palotájának 
dísztermében. A közgyűlés iránt ez évben 
szokatlan nagy volt az érdeklődés. Ezt 
pedig az a konfliktus idézte elő, amely a 
kamarai évi jelentésnek a lapelkobzásokra 
vonatkozó része miatt kitört. Á kamarai 
jelentés ugyanis azzal vádolta a büntető­
törvényszék sajróügyi vizsgálóbíróját, hogy 
az előre aláirt blankettákat ad át a kir. 
ügyésznek, aki ezt kitöltve, minden vizs­
gálóbírói végzés kieszközlése nélkül, esz­
közli a lap elkobzásokat. Erre a vádra 
erélyes hangú nyilatkozatban válaszolt dr. 
Bakonyi Kálmán, vizsgálóbíró s felháboro­
dással utasította vissz a jelentésbon foglalt 
vádat. A sajtó ügyi vizsgálóbíró nyilatko­
zatára ma válaszolt az ügyvédi kamara. A 
közgyülsen a megjentek élénken pertraktál- 
ták a nyilatkozatot és az arra adott ka- 
kamarai választ.

Pontban 10 órakor nyitotta meg a köz­
gyűlést dr. Szivák Imre elnök. Konstatálván 
a közgyűlés határozatképességét, a jegyző­
könyv vezetésére dr. Pap Jószef kamarai 
titkárt, hitelesítésére pedig dr. Körojrei Ede 
és ár. Wolf Vilmos ügyvédeket kérte fel.

Ezután pedig a közgyűlés napirendjé­
nek tárgyalása előtt nehány szóval illustrálta 
a kamara 1905 évi működéséről szóló jelentést.

„Utolsó együttlétünk óta — úgymond, 
nem maga a kamarai intézmény került vál­
ságba, de az ezen intézmény egész életének 
alapját tevő jogeszme. Nagy, erős érdekek 
és jogok ütköztek össze. S ahonnan a kibon­
takozást várjuk ósjjreméljük, az a történelem 
igazsága, sőt a természettudományi igazság, 
minden kultúránknak ez a két alapja. Az 
ős chaos állapotában a nyers erőnek küz­
delmes siralma állt fenn. xXbból a mai vilá­
got egy eszme hozta létre, a jog eszméje, 
mely az erőszak helyébe a jog erkölcsi ere­
jét ültette trónra. Vagyis, ahol az erőszak 
végződött, ott kezdődött ismét a jog uralma;, 
és megfordítva: ahol az erőszak uralma kez­
dődik ott szünetel a jogé. De csak rövid 
ideig szünetelhet. Mert a jog szünetelése 
visszafejlődés, az pedig nem tarthat sokáig. 
Láttunk mái1 mi tavasz idején havat, nyá­
ron jégesőt, őszszel pusztító orkánokat, melyek 
a termést megsemmisítették; de oly évek, a 
hol a tavasznak életet keltő, a nyárnak 
érlelő és az ősznek gyűjtő erejét teljesen 
veszve láttuk volna, ahol az egész esztendő 
egy fagyasztó télből állott volna: ilyent a 
természet folyása, ilyent a történet fel nem 
mutat. Jéghegyek jöhettek kívülről, rombol­
tak is, de a vége mégis az lett, hogy a 
jégóriások összezúzták önmagukat, össze­
törtek, elolvadtak és fölkelt a nap újra. 
(Elénk tetszés.) így a jog eszméje is szü­
netelhet, de azért oly halhatatlan, mint 
maga a világ, melynek rendjét a jogeszme 
alkotja.

A kamara nem politizál, de azon meg­
győződésének ad kifejezést, hogy amint eddig 
mindenkor történt, a kibontakozás ezúttal is1 
a jogfolytonosság alapján be kell hogy kö­
vetkezzék. Egyébként felemlíti az elnök, 
hogy a kamara mérlege a tudatos fejlődés­
nek normális egyensúlyát mutatja. A ka­
mara résztvett a jogélet terén hullámzó esz­
mék harcában, állást foglalt úgy a jelennek, 
mint a jövőnek összes kérdéseiben, melyek 
a kart érdeklik s mindezekre vonatkozó vé­
leményét a választmány ezen évi jelentésbe 
foglalta össze. Ennek az évi jelentésnek 
előterjesztésére aztán az elnök felkérte dr. 
Pap József kamarai titkárt.

Dr. Pap József kamarai titkár a vá­
lasztmány jelentése alapján ismerteti a kar 
állásfoglalását a jelenlegi közjogi helyzetre 
vonatkozólag. Utal arra, hogy a letelt Plósz- 
aera teljesen meddő volt a jog és igazság­
szolgáltatás egész terén. Egyetlen egy tör­
vényalkotás sem őrzi ennek az aerának em­
lékét. De még ennél is rosszabb a mai álla­
pot. A jelenlegi miniszter kinevezését a ka­
mara tudomásul vette, de panaszolja, hogy! 
a minisztérium nem támaszkodik a parla­
mentre, melynek működése meg van bénítva. 
Nincsen parlamenti működés, ninosen ellen­
őrzés. Ez indította arra a kamarát, hogy asi
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ügyvédi rendtartás 32. §-ára hivatkozással 
évi jelentését terjeszti a közgyűlés elé.

A miniszternek pedig az évi jelentést 
nem terjeszti fel s csakis a statistikai részt 
kőzllk vele. (Éljenzés.) Áttért ezután elő­
terjesztésének további részére. A kamara a 
súlyos viszonyok között más irányban is 
megtette kötelességét. Foglalkozott mind­
azon kérdésekkel, amelyek az ügyvédség 
életérdekeit érintik. Sajnos jelenségként em­
líti, hogy az ügyvédek száma folyton nő, 
úgy, hogy a legutóbbi ővbeu is még 53-al 
több lett a tagja a kamarának. Jelenleg 
1453 ügyvéd van Budapesten, ügyvédjelöl­
tek száma 968, szaporulat 96. Ez sok Buda­
pestnek 1 Ezért felemeli a jelentés intő sza- . 
vét a társadalomhoz, hogy a szellemi prole­
tariátus ilyen kóros szaporulata ellen a tár­
sadalom is tegye meg a magáét. Viszont a 
Liégeben tartott ügyvédi nemzetközi kon­
gresszus tárgyalásait ismertetve, az ügyvédi 
; »ivatás ki (erjesztésének szükségességét han­
goztatja. Kell, hogy az ügyvédség tért fog­
laljon mindazon pályákon, ahol tudásával 
szolgálatot tehet. Különösen a közgazdasági 
tevékenység, a nagy kereskedelmi vállalatok, 
érdekezó vetkezetek, vasutak ügykörében, a 
melyek ma mindinkább érzik is, hogy az 
ügyvéd képességére szükségük van.

A választmány tétlenül nem nézheti az 
ügyvédek folytonos szaporodását, mert egye­
temes független intelligens ügyvédi kar min­
den civilizált országban társadalmi és politi­
kai szükséglet. A választmány nagy mun­
kásságot fejtett ki, 10,516 ügydarabot inté­
zett el, 743-ai többet, mint tavaly, hátralék 
30 db. Négy év alatt 3652 darabbal szapo­
rodott az elintézendő darabok száma. Segé­
lyezések elmén özvegyeknek és elaggot ügy­
védeknek kifizetett a kamara a múlt évben 
17,575 koronát.

Titkár felsorolta azután az állandó kari 
.sérelmeket: költségek alacsony megállapítá­
sát, ügyvédi képviselet korlátozását, tömeg- 
gondnokságok aránytalan szétosztását, bírói 
kinevezéseknél ügyvédek mellőzését, a zug- 
irászat enyhe üldözését. Mindez parlamenti 
működés nélkül is jó akarattal orvosolható 
lenne. A jogszolgáltatás terén megjegyzi, 
hogy a kúriánál több mint 10,000 darab a 
hátralék.

A lapok elkobzása miatt irt jelentés 
folytán a büntető törvényszék elnöke igazo­
lásra szoliitotta fel dr. Bakonyi Kálmán 
vizsgálóbírót, aki kijelentette, hogy a vizs­
gálóbíró aláirt blankettákat nem bocsátott 
soha az ügyész rendelkezésére. A kamara 
választmánya a mai lapokban közölt s 
Zsitvay Leó alelnökhúz beküldött nyilatko­
zatával jelentését kiegészítette, amelyben 
tudomásul veszi, hogy az eljárásnál a vizs­
gálóbíró a törvény betűit megtartotta ugyan, 
de megsértette a törvény szellemét.

A kamara, mint igazságügyi hatóság 
kötelességét teljesítette, amidőn a lapok el­
kobzása körüli eljárást éles kritika tárgyává 
tette. Ezen kötelessége teljesítésében a ka­
marát senkise és semmisein fogja megfélem­
líteni soha I (Zajos tetszés, éljenzés.)

A közgyűlés elrendelte, hogy az igaz- 
ságügyminiszterhez csupán a statisztikai 
adatok terjesztendők fel. Egyben pedig tu­
domásul vetto a már közkézenforgó választ­
mányi jelentést és annak a sajtóügyi részre 
vonatkozó kiegészítését.

Dr. Vázsonyi Vilmos fejtegette ezután, 
mi külömbség van a napi politika és az 
igazságügyi politikának közjogi bírálata kö­
zött s teljes elismerését fejezte ki a kamara 
jelentése felett. Dr. Pap József titkár előter­
jesztette a választmány határozati javasla­
tait az ügyrend egyes pontjának módosítása 
tekintetében. Egyhangúlag elfogadtattak. Dr. 
Zsigmondy Jenő előterjesztette a zárszám­
adásokat és a költségvetést, amely vita 
nélkül, egyhangúlag azutáu elfogadtatott. 
Ezzel a közgyűlés véget ért.

..................— .......................... . I

Hajdumegye dotációja 
kiutalva.

A jóléti-bizottság segélyösszegét 
nem téritik meg.

Debrecen, március 19.
(Saját tudósítónktól.) A bel ügyér, 

Kristóíiy József érdekes rendeletet 
küldött a Hajdumegye területein 
működő adóhivatalokhoz. A rende­
let igy szól :

' M. kir. adóhivatalnak
Debrecen.

Rendelet.
Múlt évi november hó 24-én 119569. 

sz. a. küldött rendelkezésein módosításával 
utasítom az adóhivatalt, hogy a hajdumegye! 
tisztviselők, kezelő és szolgaszemólyzet f. évi 
március elsején esedékes illetményeire, úgy 
szintén a háztartási alapot 1906. évben ter­
helő dologi kiadásokra vonatkozó és 1904. 
évi költségvetési hitel keretén belől kiadott 
alispán! utalványokat még az esetben is fo­
ganatosítsa, ha e célra a háztartási alap 
elegendő pénzkészlettel nem rendelkezik.

Budapest, 1906. máre. 16.
Miniszter helyett:

Kafka László, 
miniszteri tanácsos.

Ezt a rendeletet megkapták a 
h.-böszörményi, hajduszoboszlói kir. 
adóhivatalok is, úgyszintén az al­
ispánt hivatal.

Az alispáni hivatalhoz érkezett 
egy másik leirat is, a mely szerint 
a megye részére megállapított dotá­
ciót április elsejétől, kezdve előleges 
havi részletekben kiutalja. A dologi 
kiadásokat pedig január elsejétől.

E szerint a decemberi januári 
és februári dotációkról nem szól az 
ének. Erre tehát a jóléti-bizottság 
50,000 koronája fog fedezetül szol­
gálni.

Ezen rendelkezés ellen a köz­
gyűlés fel fog írni minden bizony­
nyal a miniszterhez.

ÚJDONSÁGOK.
* A katonaság köréből. Ősapay 

György debreceni 3. honvéd gyalogezredbeli 
kezelő tiszthelyesnek, aki a debreceni csapat­
kórházhoz volt beosztva, tiszthelyettesi rang­
járól való leköszönése elfogadtatott. — Yolf 
István debreceni 3. honvéd gyalogezredbeli 
tartalékos hadnagy rendfokozatának megtar­
tása mellett a honvédség kötelékéből elbo- 
csajtatotl.

* Beniczky Lajos üdvözlete a 
debreceni hölgyeknek. A debreceni 
hölgyek szombati nagy értekezle­
tükön a magyar ipar támogatására 
tudvalevőleg megalakították a védő- 
szövetséget. Ebből az alkalomból 
Beniczky Lajos, Pestmegye nemzeti 
ellenállásában nagy szerepet játszó 
alispán a következő üdvözlő távira­
tot intézte Dobieczky Sándorhoz :

Kérem a magyar védőegye­
sület zászlója alá tömörült lelkes 
debreceni honleányok előtt tisz­
teletteljes üdvözletem tolmácsolni. 
Isten ^áldása kísérje nemes, hon- 
mentő munkálkodásukat. Bonicky

Lajos, a budapesti magyar védő- 
egyesület elnöke.

A vódőegyeeült megalakulásáról lapunk 
vasárnapi számában megemlékeztünk. Énnek 
kiegészítéséül iktatjuk ide a hölgyek által 
elnöknőnek választott Weszprómy Zoltánná 
beszédét, amely igy hangzott:

Tisztelt hölgyeim! Előttem szóló 
Dobieczki Sándor ur volt szives a most 
megalakult „Magyar Védő Egyesület'1 
célját megismertetni; azt bizonyosan min­
denki nem csak megértette, de annak 
nagy jelentőségét át is érezte. így most 
az én kötelességem főképpen arra szorít­
kozik, hogy köszönetét mondjak a kitün­
tető bizalomért, hogy az egyesület elnö­
kévé választottak. Hálásan fogadom s 
köszönöm e megtiszteltetést, mely enge- 
met mint magyar asszonyt ért! Ha talán 
állásommal járó kötelességeimnek nem 
tudnék is kellőleg megfelelni, biztosítha­
tom önöket, hogy e szent ügy iránti lel­
kesedés ól és élni fog bennem. Most 
pedig arra kérem az én kedves tagtársai­
mat, legyenek segítségemre, támogassanak 
nehéz munkámban, hogy nagy összetar­
tással, erős akarattal, ha kell, áldozat 
árán is diadalra vigyük az eszmét, hogy 
igy hazánk boldogulásához hozzájárul­
hassunk !

* A debreceni önálló munkáé beteg- 
segélyzö pénztár tegnap délután Márk 
Endre diszelnök vezetése alatt közgyűlést 
tartott. Az évi jelentés szerint a pénztár 
1446 koronát, adott ki beteg tagok táppén­
zeként, 1068 koronát adott gyógyszerekre, 
hat tagtárs temetésére pedig 480 koronát. A 
pénztár vagyona 1944 korona. A közgyűlé­
sen megejtették a tisztujitást, a régi elnök­
séget ős tisztikart, igazgatóságot stb. Az 
igazgatósági ülés elhatározta, hogy a pénz­
tári orvosi állásra e hó 21-én 800 korona 
évi fizetéssel pályázatot hirdet. Március 
SO-ikáuak d. u. 5 órájáig adandók be a 
pályázatok. A pénztárral kapcsolatos Te­
metkezési egylet 120 korona nyereséggel 
zárult, dacára hogy 11 tagtársat temettetett 
el. A két bumáuus egyletet ajánljuk az ön­
álló munkások figyelmébe, pár fillórnyi heti 
befizetés mellett igazán sok jótéteményt 
nyújt tagjainak.

* Naszády kir. biztos kineve­
zése a hivatalos lapban. A kormány 
csak azt várta meg, hogy Naszády 
Iván kir. biztos kihirdesse mind 
a két törvényhatóság előtt a kine­
vezéséről szóló királyi kéziratot, al 
mint ez Szombaton megtörtént, a 
Budapesti-Közlöny vasárnapi, e hó 
18-iki számában közzótétetett az, 
úgy hajdumegyéhez, mint Debrecen 
városához intézve. A két egyforma 
szövegű kinevezés, mely a lapok­
ból ismeretes, egy egész lapoldalt 
tölt be.

* Matinéé a zenedében. A tanév élő- 
haladtával a zenede vezetősége tegnap kezdte 
meg azon eyclust, melynek során a növen­
dékek előmenetelét nyilvános elbírálás elé 
terjeszti. Ezen matinéek révén a közönség 
élvezetes tanúsághoz jut, amennyiben a 
kedves műsoron kívül következtetést vonhat 
le magának a zenedei rendszeres nevelésé­
nek előnyeit illetőleg. Örvendetes jelenség, 
hogy ezen inatinóekat maguk a növendékek 
és szüleik is látogatják, de kívánatos lenne, 
ha azon ama családok is megjelennének, 
kiknek gyermekei nem járnak ezúttal még 
a zenedébe, hogy az összehasonlításnak ered­
ményét a növendék javára kihasználhassák. 
A tegnapi matinéén az alsó osztály növen­
dékei szerepeltek. Mindannyian a komoly, 
céltudatos vezetésről teltek tanúságot és 
gyors haladást, biztos alapszerzést igazol-

Csak még rövid ideig tart Ruhaszövet, férfi-posztó, karton, batiszt, delin, vá-
wcn, kanavác, pa plan, szabókellékek stb. árusítása.
ßCMinden elfogadhaté áron. 1W

_ Árukészlet eaészfcen Is riadó. ,
SS. Pénzügy(gazg»téiíb?t cpdlet
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tak. Különösen kitűnt a jók közül is Dali* 
Ásta Elza, Szalay Gizella, Vas Jolán, Rózsa 
Endre és Füredi Laczi, de nagyon szép, ér­
telmes előadásra vall Freund Erzsiké, So­
mogyi Etelka, Füredi Leona, Berzőfi Lóránt, 
Dömsödi Mariska, Nagy Tibor, Kövendi 
Dénes és Szúnyogja Magdának játéka is.

* Betörő szakácsnő. Vállalkozó szel­
lemű szakácsnő Daróczi Róza, aki holmi 
csekélységeken nem igen szokott fennakadni. 
Ez a vállalkozó szellemű hajadon újabban 
mint szakácsnő szolgált dr. Strelinger Győző 
orvosnál a József kir. herceg-utcán, honnan 
azonban röviddel ezelőtt eltávozott. Helyét 
egy másik foglalta el, aki tegnap reggel, 
mikor az élés kamrába nyitott, meglepetés­
sel látta, hogy a kis helyiségben minden 
össze-vissza hevert s az élelmiszer nagy része 
hiányzott. Semmi kétség, ott tolvaj járt. Az 
esetről értesítették a rendőrséget és ez 
títrelingerék legnagyobb meglepetésére a 
tolvajt tegnap Daróczi Róza, a volt sza­
kácsnő személyében kinyomozta. Daróczi 
Róza mielőtt távozott volna, a zárakhoz 
álkulosot készíttetett, melyek segélyével teg­
nap a hajnali órákban könnyű szerrel be­
jutott. A viszonyokkal ismerős lévén, meg 
iepetóstől nem kellett tartania s egész nyu 
god tan működhetett. Késes-utca 48. szám 
alatti lakásán megtalálták az elveszett tár­
gyak nagy részét. A vállalkozó szellemű 
szakácsnőt a rendőrség letartóztatta.

* Zilahyné nyertes a szépség- 
versenyben. a Színház és Élet c. 
budapesti színházi lap az egész or­
szág területére szépségversenyt ren­
dezett. Minden nagyobb színházzal 
bíró városokból érkeztek be szava­
zatok s a debreceni színtársulat tag­
jai közül a szépségdijat Zilahyné 
Singhofier Vilmának ítélték oda a 
szavazatok.

* A magyar ipar kissoritása a 
katonai megrendelésekből* A magyar 
iparosok és gyárosok között rendkívüli nyug­
talanságot keltett az a félhivatalos híradás, 
amelyet Béosben tettek közzé s amelynek értel­
mében a közös költségekből fedezendő beszer­
zések tekintetében a magyar és osztrák kormány 
között oly megállapodás jött vagy jön létre, 
amely az osztrák iparosok kívánságait elégíti 
ki. A magyar gyárosoknak még élénk emléke­
zetében van az, hogy mily nehéz munkájába 
került az előző kormányoknak, mig lépésről- 
lépésre érvényt tudtak szerezni, legalább a 
közös megrendeléseknek egyik részében, annak 
az elvnek, hogy a magyar ipar a kvóta aránya- 
ban nyerje vissza a közös intézményekre magyar 
pénzből ráköltött összegeket. Az uj bécsi hir 
szerint, mely mindeddig meg nem cáfolta­
tok, a magyar kormány oly megállapodásra 
mutatkozna hajlandónak, mely több fontos 
pontban feladja a magyar ipar részére igy ki­
vívott s az 1902. delegációban hatarozátilag 
elfogadott jogos alapot: nevezetesen elejtené azt 
a magyar követelményt, hogy az Ausztriában 
kiiizettítt munkabérek az osztrákok kvótájába 
beleszámitassanuk s nagyrészben feladja azt az 
elvet, hogy a nálunk elő nem állított cikkek 
helyett más közös megrendelésekben nyerjen a 
magyar termelés kárpótlást. Miután mindezek 
az engedmények a magyar ipar nehezen kihí­
vott jogainak csorbulását jelentenék, a Magyar 
Gyáriparosok Országos Szövetsége ügyvivő 
ügyvivő igazgatóságát sürgősen ülésre hívta össze.

* Az iparosok óvadékai. Régi pana- 
szuk azoknak az iparosoknak, akik állárai 
szállításokban és építkezésekben vesznek 
fe.8zt; hogy az ajánlati tárgyalás alkalmával

bánatpénzüket nagyon késedelmesen 
adjak vissza, továbbá, hogy a középületeknél 
a kereseti összegből visszatartott jótállási 
biztosítékot sokáig, olykor évekig tartják 
vissza minden ok nélkül. Az Országos Ipar- 
egyesület ezeknek a bajoknak orvoslása vé­
gett azzal a javaslattal fordult a keres- 
Kedelim ügyvezetőhöz, hogy intézkedjék az 
ajánlati versenytárgyalásoknál letett bánatpón- 
'eknek 14 napon belül leendő vissza»dására 
nez\e, valamint, hogy biztosítókul visszatar- 
lott kereseti összegeket, ha akadály nincs, 

‘UadekLaianul kifizessék és végűi, hogy a

tőobi minisztereket is hasonló intézkedésre 
hívja fel. Erre a felterjesztésre most a ke­
reskedelmi ügyvezető hosszabb leiratban vá­
laszolt, amelyben közli az egyesülettel, hogy 
a bánatpénzek (versenytárgyalási óvadékok) 
kiadása dolgában az eddigi utasítás szerint 
is a versenytárgyalásoknál letett bánat­
pénzeket a nem nyertes ajánlattevőknek 8 
nap alatt kellett visszaszolgáltatni az oda­
ítéléstől, illetve a jóváhagyástól számítva. Az 
odaítélésnek 2 hót, a jóváhagyásnak 4 hót 
alatt kellett megtörténni. Az államépitészeti 
hivatalok ügykörébe tartozó kisebb munkák­
nál pedig a bánatpénzeket azonnal vissza­
adják. Az oly versenytárgyalásoknál, inelye- 
ket nagyobb munkák biztosítása céljából az 
államépitészeti hivatalok, a bánatpénzeket 
előzetesen az adóhivatalban kell ugyan le­
tenni, de a miniszter most intézkedett az 
ily bánatpénzek gyorsabb visszautalása dol­
gában és pedig u >y, hogy január 1-től kez- 
clődőleg az államépitészeti hivatalok az ösz- 
szes bánatpénzeket azok felszabadulása után 
maguk utalványozzák ki az illető leieknek 
és nem kell ezt előzetesen a minisztérium­
tól kérniük. Ami a kö 'építkezéseknél letett 
biztosítékok ügyét illeti, e részben a keres­
kedelmi tárca ügykörében előforduló építke­
zéseknél az az általános elv van kimondva, 
hogy amennyiben a munkánál jótállás ki­
kötve nincs, a biztosítók a felülvizsgálás 
znegejtóse, illetve az esetleg talált hiányok 
pótlása után azonnal visszaadandó. Ha jót­
állás van kikötve, a biztosíték a jótállás 
lejárta után tartandó utófelüivizsgálás ked­
vező eredménye esetén azonnal kiadandó.

* Bocskay emlékezete. Dr. Baltik 
Frigyes, Gyurátz Ferenc, Zelenka Pál és 
Bachát Dániel evangélikus püspökök a ma­
gyarhoni ágostai evangélikus egyház összes 
gyülekezetéhez lelkes felhívás intéztek Bocs­
kay Istvánnak és a bécsi bóketötés emléke­
zetének megünneplése tárgyában. A felhívás 
a tvbbi közt igy szól:

Műit évi egyetemes közgyűlésünk el­
rendelte, hogy a hazai protestantizmus nagy 
jelentőségű eseményének h iromszázados év­
fordulója úgy iskoláinkban, mint egyházaink­
ban meg! elelő módon megünnepeltessék. 
Egyúttal az ünnepély napjául folyó 1906. 
évi husvét után ötödik vasárnapot: mujus 
20. tűzte ki. Felhívjuk Nagytiszteíetüségteket 
szíveskedjenek a keltő intézkedéseket meg­
tenni, hogy gyülekezeteik méltóképpen szen­
teljenek a fentjelzett célból Isten dicsőítésé­
vel ünnepet, melyen az egyházközség köré­
ben levő tanintézetek összes növendékei is 
részt vesznek. Méltóztassék a tartandó ün­
nepre már husvét napjain hirdetés utján 
felhívni a nagy közönség figyelmét. — 
Szíveskedjenek egyúttal az egyház tanács­
osai egyetórtőleg azt is kihirdetni, hogy az 
egyházunkban létesítendő egyetemes gyám­
intézeti célú Bocskay emlékaíapitványra tem­
plomi offertorium gyűjtése rendeztedk. Mól- 
tóztassék továbbá az ünnep napján az 
istentisztelet végeztével közgyűlést tartani 
és ezen a megemlékezést a hitszabad­
ság első törvényes alapját biztositó bécsi 
békéről és nagynevű kivivójáról. Bocskay 
István erdélyi fejedelemről jegyzőkönyvileg 
megörökíteni. Felkérjük végül a közép- és 
:elsőbb iskolák igazgatói: szíveskedjenek az 
iskolákban is ünnepólyrendezóssel, emlék­
beszéddel emelni ki a fontos e e nónynek : 
Bocskay küzdelmének jelentőségét.

* Dr. Szása Adolf orvos Zander-féle 
gyógyintézete nyitva van délelőtt 9—12-ig 
és délután 5—6-ig. Alkálin ízható : Neuras- 
tbeninál (ideggyengesóg), rheumatismusnál, 
zomgyengesógnól, ohronikus székrekedésnél 

zsugorodásoknál.
* Dől kereteztessük képeinket d

ám Sándor üveg- és poroellán-uzletóben. 
íiitvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 

Olcsó árak.
* Alföldy Károly tánciskolájában a 

tavaszi tanfolyam március 18-án vasárnap 
, • u- ö órakor kezdődik meg. Beiratkozni 
bármely időben lehet Péterfia-u. 2. sz. Bos­
tonra különórák vehetők.

A „Hungária“ kávéháziján mindan nap zana-astél?,
Teljesen feloszlik Mentse Henrik újdonságok 

áruháza, Piac- is Szent Anna-utoa sarkán es a rak­
táron leró összes áruk beszerzési áron alul adatod 
el. író- és dohányzó készletek, zsebkések, ollók, 
beretvák, beretvaló készülékek, tükrök, képkeretek, 
gyermekjátékok, háztartási cikkek rendkívül olcsó 
áron kaphatók.

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik
csuz- és köszvényos betegek részére a híres Király 
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
qéhányszori bedcirzsölós teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

HASZIBOS TÜDOTVALÓ L
A tüsszentés. Mi kellemetlenebb an­

nál, mint a mikor az embert elfogja a tüsz- 
szentési inger, de azért nem tud tüsszenteni. 

; Elfimoritja orrát, szája nyitva van, a nézők 
I nevetik, de a „hapci“ késik. A Tomp most 

az tanácsolja, hogy a ki az ily rohamoknak 
véget akar vetni, hirtelen vesse hátra a fe­
jét és azonnal tüsszenteni fog. Bajos volna 
ezt a tüneményt ólettanilag megmagyarázni, 
de hiszen az a iődolog, hogy az " eszköz 
használjon.

Olga.
— Regény. —

Irta: Than Cíyula.
(Folytatás.)

Fgészen megkönnyebbülten kapaszko­
dott Jenő karjába a szép asszony és suttogva 
ejtette ki ajkán:

— Megnyugtattál 1
A bátor, vakmerő fellépés megtévesz­

tette hűséges kísérőjét, a ki nagy szerelmé­
ben vakon hitt, bízott most már a hajógyá- 
rosban. ügy gondolkozott, hogy csak az le­
het az igazság, a mit a gyáros bátran, ha­
tározottan a tolakodó szerelmes nő szemébe 
mondott. Azzal persze nem számolt, hogy 
Jenő vakmerő hazugsága milyen megdöbbentő 
hatást tett Malvinra s hogy éppen e miatt 
lett szóiianná a szegény leány.

Nem tudott válaszolni.
Szó nem jött ajkaira, de annál több 

könny szökött szemeibe. Megtán torodott. 
Mintha ereje elakarná hagyj. Jenő és kí­
sérője nem sokat törődtek vele. A szép asz- 
Lzony elvonszolta Jenőt, aki fellélegzett, a 
mikor a hajólópesőjón lefele haladtak kaiüt- 
jökbe.

Malvin leült a fedélzet korlátja mellett 
elhúzódó padra. Erőtlennek érezte lábait. 
Idegeges zsibadtság vett rajta erőt. A Jenő 
fellépése egészen megbénította szándékát. 
Nem bírt szembeszálni vele. Reszketi Sze­
retett volna az elhaladó pár után kiáltani 
de torkán akadt a szó, elfuladt a hangja! 
Kezére hajtotta a fejét és sirt, zokogott 
keservesen.

A közelben egy hajótiszt állott, a ki 
régen figyelte a heves jelenést, az utóbbi 
hatást. Közelebb lépett Malvinhoz és szere­
tetteljes gyöngédséggel szólította meg:

— Folyt. köv. —

f Eladó gyógyszertári
Vasúti fővonal mentén egy jó jövőjű, 
jelenleg 8 ezer koronán felül emelkedő 
forgalmú, elegánsan és szabályosan 

berendezett

gyógyszertár sürgősen eladó.
Az eladás sürgős, mivel tulajdonos % \ 

gyógyszerészeitől végleg felhagy, 'pdw
A vétel Iráni értekezhetni Teszek Gyula rafiáfalmi- :É 

zott prov,'sorra! Királyházán, Ugossamegyébra.
................
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indenféle
sw nyomtatványt

gyorsan, ízlésese és olcsón
kiállít a

Debreceni Újság
nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

*jgm
<1 APRÓ BIBBBTÉSBK.

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott azó
===== 4 krajcár, 8 fillér. =====--------

Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
széinak, ha a szükséges postahelyei »«- 

küldetik.
e: Apró hirdetések előre fizetendők, u

^^5338*——---------------—----- -—

Levelezés.
ÜAZASSÁGKÖZVETITŐT keresek. Ií. F. Kapu­

vár (Sot iron megye) postrestante. 5362

AjároSat«
EGY öt szobából álló utcai lakás mellékhelyi­

séggel kiadó. Iiákóczy-n. 65. 53(17
A KOSSUTH-utcai 6. számú háznál a földszin­

ten egy két szobás udvari lakas 1906 május 
hó 1-tól kiadó. Értekezhetni Kasza íyitzky 
Endre üzletében. 5274

FEHÉKNEM~ varrónő, ruha varráshoz is ért 
ajánlkozik házakhoz, esetleg betühimzést 
gomblyukvarráet elvállal Boldogfalva-utca 
22. sz._____________________________

SZŐLŐSGAZDÁK szövetkezete Piac-utca 83. 
ajánlja a legfinomabb ó és uj éi mellék! és 
homoki fajborait kicsinyben és nagyban a le­
hető legolcsóbb árakban. Vendéglősük, kávé­
sok és a nagyközönségnek pincéinket ■-ar­
caikor bemutatjuk, hol is meggyőződést sze­
rezhetnek boraink kiválóságáról. 5342

SCeFestot-
GYÁRI muukásioányok íelvétetuck. Ilouvó l-u. 

16. sz. 537p

Eladás.
12 HECTOLITER Bocskai-kertl csemege szóló 

bor, hectoliters 32 koronáért eladó. Péterfia-u. 
45. Lehmann ál. 5357

NAGY festékes hordók olcsón eladók. Cim a 
kiadóban. . 5251

A 8EtiTA KERTBEN egy modern nyaraló ele­
gáns, tágas terrassza , borpincével, virágos 
kerttel, szőlő és nemes faj szőlővel, gyümölcs­
iákkal eladó. Óim a kiadóban. 5249

■WM

&z Emiié, kávéház
összes féisyes berendezés

valamint a raktáron lévő

pezsgők, borok, likőrök
szabad kézből

n
jStSW&ISi Vkwl

2313

I

§m~ hí ieg Mt©8sá sHi-

vat szoimaü: doigfoaiik

munkát vállal
Cim : RiUskiós-uiea 4S. 
iÜ&srraenyik Lajcsimé. 2234

Tavaszi id|i>yr5

a legújabbak nagy 
választékban

N iá áSáSá» JsSi%
női és férii divat áruházában

i 3>ebrecea, BssuMca 1 szám.

SimäasmsBssBflMrT

Fokán Takarék és Seply Szövütke^st
Fmo5K«M$es:a 03, ex. a.

MWIIWIMl

C^Z@ís>4(í Es:5$iS©ís€>rai35Jto:®<; ad
négy vagy nyolc évre

utólagos kamatelszámolással is, személyi ke­
zesség, Iciáblázás és értékpapír fedezett 
mellett. 1 betét 29 fillér. Uj tagok f. évi 
március hó Mg mulasztási illeték fizetése 
2045 nélkül vétetnek fel. ,

A közelgó lakásváltoztatások alkalmára szőnyeg.
osztályunkat teljesen újonnan rendeztük bo.

Fitté- és nagy szőnyegek, 
Linóleumok, viaszos vász­
nak gyönyörű választék- 
tan. Szövet- és csipke- 
függönyök,ágy- és Asztal­
terítők, Paplanok, Madrá- 
cok, torontáli Szőnyegek 
besztercebányai pokrócok

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
Debrecen,

divat-, vászon- és szőnyegáruháza.

Szorpgskbol maradék saját áron alól,

Quedlinburgs és hazai termésű

Takarmány Répamagvak
Piombczott arankamontes - =.

Lucerna és Lóhere
Eükköuy, ösibehur, Muhar, ériásíökmag, Ta- 
karmány- és Pázsitfű magvak, cukoréiról. 

Konyhakerti és virágaiagvak = = —
legolcsóbban — nagyban és kicsinyben

KONTSEKGÉZA
magkereskedésében 2151

Főüzlet: Kossath-u. — Fióküzlet: Gsaoó-n

Szőoyegbáz.
Smyrna szőnyegek,

Ebédlő szőnyegek,
Szalon szőnyegek,

Futó szőnyegek,
Selyem függönyök,

Posztó függönyök,
Csipke függönyök, 

Stores és bonne femmes 
Ágy és asztalterítők 

Bútor szüvetek 
Bútor pinssök

nagy választékban kaphatók jutányos árak 
mellett ----- ;----■-

BosznayJ.ésTársa
szűnyegáruházában 2

Debrecen, fcsuth-utca 5. sz.

41 kiló volt 
tr

KW

Or. Oora Attila "olaszán
kai ur, aki a tűclévószból 
-miyire lei jfyigyuilaCas- 
miioieayőszörptCI és mog j 
bízott a Iíipophosphát j 

‘•■íorptfl. 120 kiló lett. *

TUDOBAJOK (Hektika)
a légzőszervek idült katharusal ollen, jobb minden hirdetett svtndllnél az álta- 
lanosaa ismert ..Caslillio foayőszirap", Enyhíti a köhögést, megszünteti az éj- 

fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vérköpést. 1 üveg 2 kér. 
49 fill. Ehhez való (súlyos esetben) ,,6itajaoolin“ pirulák 1 doboz 4 kor. Vér­
szegények, sápkórosnők, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, kiki megy belőlük 
egy kis dolog után a Jártáuyi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük 
lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni kívánnak használják a „Syr Hy* 

pophosk. Co. Kun" neve vértadó szörpöt. 1 üveg 2 kor. 40 fill.
Wlatild őréin, Maliid arokenöos, Maliid szappan, aropor, szépitőszerek, Kapható 

minden gyógyszertárbanFöraktár Török J. Budapest.
K U R8 ISTVÁN gyógyszerész,

vegyi és cosmetikai készítmények niülabnrrtoriuma, „Laboratorie cosmetique 
Maliidé“. (Alapittatott a hasonnevű párisi laboratoriam mintájára 1895-ben

B.-pestcn.)
Kajduszováton, Debrecen mellett, Kossnth-utoa.

Direct hozzám intézeti 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Nyon)atoll fcvnorrogcucu # Lenrocoui Újság nyom áiában (Tulajdonos: fiiam Oyala.)


